
 

 

 
Resenha da ata da 5ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 
Realizada em 29 de maio de 2025 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PEQUENO EXPEDIENTE (40’) 

1. Ata da reunião anterior 

2. Papéis encaminhados à Mesa Diretora 

3. Breves comunicados 

 

ORDEM DO DIA (2h) 

1. Proposições remanescentes da reunião anterior 

2. Novas proposições 

 

GRANDE EXPEDIENTE (20’) 

1. Assuntos associativos 

2. Assuntos gerais 

Composição da Mesa Diretora: 
Presidente – Cassio Juvenal Faria 

Vice-Presidente – Ester Mirian Belo Rodrigues 
1ª Secretária – Zilda Maria Mendes Falqueto 
2ª Secretária – Fernanda do Amaral Zaitune 



2 

A reunião teve início às 15h30, de forma presencial, no terceiro andar da Sede 

Social, com a saudação dos membros da Mesa Diretora. Presentes o 1º Vice-

Presidente da Diretoria Executiva, Antonio Luiz Pires Neto, que tomou assento à 

Mesa, e o Presidente do Conselho Fiscal, Dalmar Cassapula, que agradeceu e 

declinou. Prestada homenagem póstuma ao Conselheiro Vitalício Edison Moura 

de Oliveira, que faleceu no exercício da 2ª Vice-Presidência da Diretoria 

Executiva, observando-se um minuto de silêncio.  

PEQUENO EXPEDIENTE 

Foi aprovada a Ata da 4ª Reunião Ordinária. Dispensada a leitura das 

correspondências, assim como das Portarias e Comunicados.  

ORDEM DO DIA 

1. Posse do Conselheiro Vitalício Luis Gustavo da Silva Pires, após 18 anos 

consecutivos no exercício de mandatos como Conselheiro eleito, que renovou o 

compromisso formal e agradeceu.  

2. Ratificação da indicação de Suplentes para a Comissão de Justiça. Foram 

aprovados por unanimidade os indicados pelo Presidente, os Conselheiros 

Mateus Falconi Fialho e Edson Toshio Kubo, e a Conselheira Marisa Helena 

Dolce de Faria.  

3. Processo CD-07/2022 – Deliberado, com votação majoritária, pelo 

encaminhamento à Diretoria Executiva para prosseguimento.   

4. Solicitação da CNSP - Confederação Nacional dos Servidores Públicos para 

a ocupação, mediante pagamento das diárias, de 25 apartamentos, no dia 17 de 

setembro, antecedente ao Seminário que será realizado pela Confederação em 

hotel localizado em outra cidade. O Presidente ressaltou que se trata de uma 

quarta-feira, que muitos Conselheiros integram a Confederação e que essa 

utilização tem ocorrido de forma sistemática há alguns anos.  Aprovada.  

5. Processos de baixa de bens móveis que integram o ativo imobilizado. 

Processos 279/32, 192/24, 222/24, 223/24 e 235/24, 279/23. As Conselheiras 

Helena Niskier e Mônica Regina Zelli Burato fizeram considerações sobre os 
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relatórios de manutenção dos bens descartados. O Presidente esclareceu os 

critérios já aplicados e anunciou novo treinamento para Conselheiros.  

PROPOSIÇÕES 

Indicações das Conselheiras Meire Eveli Tamen e Silvana Tognini.  

1. Para a contratação de uma ambulância com equipe médica durante eventos. 

Apesar das justificativas apresentadas, após a discussão, a indicação foi 

rejeitada por maioria de votos, sendo a contratação considerada onerosa e 

desnecessária, em razão de estar vigente o contrato com a Medicar e haver o 

suporte do SAMU.  

2. Capacitação em Suporte Básico de Vida - Proposta para capacitação em 

primeiros socorros e atendimento pré-hospitalar. Após ampla discussão, a 

indicação foi rejeitada por maioria de votos.  

3. Indicação das Conselheiras Carmen Silvia Pedroni Benatti e outras. 

Proposição com sugestões de estratégias e medidas de incentivo ao crescimento 

sustentável do quadro associativo da AFPESP. Retirada de pauta a pedido das 

autoras, para ser incluída na próxima reunião.  

4. Proposição apresentada pela Conselheira Eliane Gomes Cavalcanti, indicando 

à Diretoria Executiva que, quando houver necessidade de reposição de cadeiras 

de praia nas Unidades de Lazer do litoral, sejam adquiridas cadeiras reclináveis, 

por oferecerem mais conforto aos associados. Após a discussão, a indicação foi 

aprovada, sendo lembrado pelo Presidente que a decisão final cabe à Diretoria 

Executiva.  

5. A Conselheira Vera Lúcia Pinheiro Morgado comentou a instabilidade política 

e econômica, destacando o impacto na AFPESP, especialmente nas Unidades 

de Lazer que oferecem quatro refeições e não se autofinanciam. Propôs que o 

Presidente da entidade ou alguém designado por ele compareça ao plenário para 

expor as medidas adotadas para equilibrar as finanças. Proposta aprovada.  

6. A Conselheira Vera Lúcia Pinheiro Morgado propôs que a Diretoria Executiva 

realize nova pesquisa de opinião com os associados para identificar localidades 
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preferidas para implantação de novas Unidades de Lazer. A ideia surgiu diante 

do grande número de sugestões recebidas por ela ao longo dos anos. 

Manifestaram-se favoravelmente a Conselheira Marisol Nieto Diaz e o 

Conselheiro Paulo César Corrêa Borges, este mencionando o interesse por uma 

unidade em Rifaina, na região de Franca. A indicação foi aprovada.  

ASSUNTOS ASSOCIATIVOS  

O Conselheiro Ruy Galvão Costa prestou homenagem ao Conselheiro falecido 

Edison Moura de Oliveira, lendo uma mensagem reflexiva sobre a morte e o valor 

da memória. Na sequência, a Conselheira Fernanda do Amaral Zaitune fez 

considerações sobre a resposta que recebeu a respeito de sua proposição sobre 

o sistema de reservas. Destacou trecho assinado pelo 1º Vice-Presidente que 

desqualificava a sugestão de associado, Procurador Municipal em Campinas, 

lamentando o tom da resposta e reforçando a importância de serem acolhidas 

sugestões dos associados.  

ENCERRAMENTO 

Anunciados os aniversariantes, o Presidente agradeceu a participação de todos, 

reconheceu o desgaste de reuniões longas como essa e informou que, em 

respeito ao momento de luto, não haveria qualquer cerimônia ou homenagem 

aos aniversariantes no jantar a seguir. 
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